



Proletari din toate țările uniți-o!

zori Noi

ORGAN AL P.M.R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 428
Poza pept. glăbia în numărul conf. apăs. Dir. Gen. PTI Nr. 277.262.946

ABONAMENTE:
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 60
Indiv. cele pt. străin, mar-
catori și locuitori 100 lei

Intr'o atmosferă deosebit de înălțătoare.

In prezența membrilor Inaltului Prezidium al Republicii Populare Române și a membrilor guvernului

Marți după amiază a avut loc

Sedința solemnă de deschidere a primei sesiuni a Mării Adunări Naționale

„Noi reprezentăm dorința și voința puternică a poporului român, de a întări și desvolta cuceririle democratice pe care le-a obținut până în prezent în lupta împotriva fascismului, reacțiunii și imperialismului”

— a declarat Ex. Sa Prof. Dr. C. I. PARHON în cuvântul de deschidere a Mării Adunări Naționale —

BUCUREȘTI, 7 (Agerpres). E i după amiază la orele 16 a avut loc sedința solemnă de deschidere a primei sesiuni a Mării Adunări Naționale. Au participat d. prof. Dr. C. I. Parhon, președintele Prezidiului Republicii Populare Române, Mihail Sadoveanu, Stefan Voitec, Ion Niculi, și Gheorghe Stere, membri ai prezidiului R. P. R., membrii guvernului în frunte cu d. Dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri, tov. Gh. Gheorghiu-Dej, ministrul Industriei și Comerțului, Ana Pauker, ministrul Afacerilor Străine, Vasile Luca, ministrul Finanțelor, Teohari Georgescu, ministrul Afacerilor Interne, Emil Bodnăraș, ministrul Aparării Naționale, A. Bunea, ministrul Justiției, Octav Livezeanu, ministrul Informațiilor, reprezentanții corpului diplomatic, reprezentanții autorităților civile și militare și ai organizațiilor obștești, numeroși ziariști români și corespondenți de presă străini, etc.

Sedința solemnă a fost deschisă de d. prof. Dr. C. I. Parhon, Președintele Inaltului Prezidium al Republicii Populare Române, care a spus următoarele:

Cuvântul de deschidere rostit de Ex. Sa Dr. C. I. PARHON președintele Inaltului Prezidium al R. P. R.

Doamnelor și Domnilor Deputați,

In numele Prezidiului Provizoriu al Republicii Populare Române, salutăm cu deosebită căldură pe reprezentanții poporului, pe aceia care au menirea de a constitui Marea Adunare Națională, organul suprem al puterii de Stat al Republicii noastre Populare.

Poporul nostru ne-a încredințat o misiune grea, plină de răspundere istorică. Noi reprezentăm dorința și voința puternică a poporului român, de a întări și desvolta cuceririle democratice pe care le-a obținut până în prezent în lupta împotriva fascismului, reacțiunii și imperialismului. Prin această luptă s-a tăurit un regim de democrație populară în care puterea se află în mâinile poporului. Această putere populară își găsește cea mai înaltă expresie în Marea Adunare Națională care își deschide astăzi aici lucrările primei sale sesiuni. (Aplauze puternice prelungite).

De acea, privirile tuturor oamenilor muncii din țara noastră, cu brațele și cu mintea, dela sate și orașe, sunt apăsate în acest moment spre noi, cu încrederea nestrămutată că ne vom îndeplini în întregime legământul ce

am luat în fața acelor care ne au ales.

Avem sarcina măreață de



Prof. Dr. C. I. PARHON președintele Prezidiului Provizoriu al R. P. R.

a da țării o nouă Constituție, care să conștințească cuceririle democratice de

până acum și să deschidă noi perspective luptei poporului român pentru buna stare, progres și o pace trainică.

Noua, Constituție, al cărui

(Continuare în pag. II a)

Tovarășul Vasile Luca, ministrul Finanțelor a aprobat Plata impozitelor restante în șase rate lunare

Tovarășul Vasile Luca ministrul Finanțelor a aprobat luni un important ordin circular privitor la plata rămășițelor din impozitele directe neachitate până la 31 Martie a. c. precum și la verificarea evaziunilor fiscale.

In baza acestui ordin, impozitele: agricol, comercial, profesional, global, succesiuni și echivalent datorate pe exercițiul 1947-48 și mai vechi neplătite complet până la 31 Martie a. c. vor putea fi plătite (Continuare în pag. III a)

In toată țara

vor funcționa 5 șantiere naționale — S'au luat o serie de importante măsuri care să asigure voluntarilor condițiuni optime de muncă

BUCUREȘTI, 7 (Agerpres). In anul acesta, pe lângă șantierele de interes local vor mai funcționa în țara noastră, încă 5 mari șantiere naționale, cărora ziarele din Capitală și din provincie le consacra o serie de articole și reportajii.

Pentru buna executare a lucrărilor s'a instituit un consiliu de coordonare și un secretariat permanent al șantierelelor care au pregătit deschiderea celor 5 șantiere, elaborându-se și normele de funcționare. S'au luat o serie de importante măsuri care să asigure voluntarilor, condițiuni optime de muncă

Au fost construite barăci, bai, săli de mese, radio, etc. fiecare șantier fiind utilat cu posturi de prim ajutor infirmerii și spitale prevăzute cu toate materialele medicale necesare.

Deasemeni fiecare șantier a fost înzestrat cu bibliotecă, ziare, reviste, o atenție p-

cială acordându-le educației sociale culturale, și politice a tinerilor voluntari, care de lângă cunoștințele de ordin teoretic, vor căpăta și cunoștințe tehnice.

Reportajele prezintă o serie de date importante în legătură cu marile lucrări de pe aceste șantiere. Se arată astfel că la construirea liniei ferate Bumbesti Livezeni vor lua parte 5 mii de voluntari schimbați la o perioadă de lucru de 2 luni și jumătate

Această lucrare unică în tot Sud Estul Europei este compusă numai din tuneluri și viaducte.

Șantierul național „Ana Pauker” pentru asanarea Lunzii Prutului unde vor lucra 2.000 de voluntari, constituie prima lucrare de acest gen prin țara noastră, deschizând o eră nouă pentru agricultura românească, dacă se ține seama că în Lunca Dunării, avem de asanat 700

(Continuare în pag. IV a)

Pentru intensificarea campaniei de însămânțări din județul nostru

Comandamentul Unic pentru însămânțări a ținut o importantă ședință de lucru, cu organele administrative și agricole din județ

Pentru a se intensifica lucrările însămânțărilor de primăvară din județul nostru, în ziua de 6 Martie a. c., în sala festivă a prefecturii, au fost convocați toți inginerii agricoli, pretorii, notarii și primarii din județ, unde s'au analizat cauzele deficiențelor semnalate în mersul însămânțărilor, căutându-se soluția potrivită pentru înlăturarea lor.

După deschiderea sedinței tov. Const. Grigoraș, prefectul județului, a arătat marea importanță politică pe care o prezintă pentru țara noastră, victoria deplină în alegerile F. D. P. și sarcinile ce revin poporului nostru în munca de după alegeri

accentuând necesitatea unei concepții mai efective a tuturor forțelor pentru realizarea și depășirea planului de însămânțări, fixat de Camera Agricolă pentru județul nostru.

In continuare analizând cauzele care au împiedicat îndeplinirea planului de însămânțări prevăzute pentru prima etapă, tov. Grigoraș a demascat și combătut energic tendința de a se trimite date necorecte citând câteva cazuri prin care s'a dovedit că datele trimise la Camera Agricolă nu reprezintă nici o la sută, din suprafețele însămânțate, ce rînd participanților mai multă atenție și răspundere în centralizarea și prezentarea datelor.

Ocupându-se de realizările obținute acolo unde s'a muncit organizat și intens, tov. Grigoraș a citat plasa Orăștie, care până în prezent a depășit planul de însămânțări cu 11 la sută,

Tov. ing. Chiroșca, directorul Camerelor Agricole Deva, a evidențiat și de activitate și răspundere a unor comitete gospodărești și comunale, și deficiențele îsvorite din proasta coordonare a muncii cerîndu-le să intensifice munca lor de famuriere și mobilizate a plașărilor pentru îndeplinirea planului de însămânțări.

Timpul este puțin dar sarcinile și mijloacele de muncă ne permit ca printr-o mobilizare creativă, suprafețele care încă au mai rămas neînsămânțate din prima etapă, a planului să fie terminate în 2 — 3 zile.

Luând cuvântul tov. Florea Simion membru în Biroul Județean al P. M. R. Deva Hunedoara, a scos în evidență eforturile ce trebuie făcute ale maselor populare pentru câștigarea bătăliilor pe care necesitățile economice și politice ni le-au pus în față, arătând apoi marile probleme pe care le aduce coordonarea și pla-

(Continuare în pag. III a)

VINOVAȚII ÎȘI VOR PRIMII PEDEAPSA MERITATA

Marti 6 Aprilie 1948, orele 12 a. m. s'a deschis la Curtea de Apel din Deva, procesul celor 27 spargatori din banda condusa de fostul condamnat la inchisoare pe viață și apoi evadat Zsigmond Ioan care a operat in anii 1945-1946 in jurul Orăștiei.

Un mare numar de cetățeni din a caror privire, din a caror gesturi se putea citi dorința ca acuzații să primească o pedeapsă aspră, similară cu faptele săvârșite de ei au fost să asiste la acest proces.

Pe bancile acuzaților, sub ploaia de priviri neiertătoare, stau inculpații.

Priviri întunecate, neliniște și groază se poate citi pe fața fiecărui din ei.

Citirea Procesului-verbal de acuzare

Inainte de a începe interogatoriul inculpaților, se da citire procesului verbal de acuzare.

Spargeri, jafuri, bătăi, torturi schingiurii și chiar o crimă sunt oglinda activității acestor bandiți. Zsigmond Ioan — căpetenia bandei, este chemat pentru interogatoriu.

A mai fost condamnat pe viață pentru săvârșire de crime, dar a evadat în luna August 1945 — ca imediat după aceasta să încerce o spargere și să săvârșească o crimă. Apoi a trecut la formarea bandei începându-și din nou vechea ocupație. Jaful, in regiunea Orăștiei.

In timpul interogatoriului se observa cu ușurință, că urmarește încă o „portită de scăpare”. Incearca prin inversarea datelor să nege că ar fi săvârșit crima apoi se bălbăce, se încurea, declarațiile nu mai corespund.

La toate spargerile bandei pe care o conducea Zsigmond I. era aproape nelipsit.

Trec apoi la interogatoriul pe rând inculpații Pășeu Simion, Checheș Ioan zis Ciou, Precajan Gh. și Oroza Aurel, care la fel au fost în fruntea spargătorilor.

Fac declarații în care recunosc o parte din acuzațiile ce le sunt aduse, o parte refuză să le recunoască apoi din grămada corpurilor delictive, fiecare își arata revolverul sau pușca și îmbrăcămintea folosită

la furturi.

Vinovația lor este recunoscută, iar gravitatea cazului este extremă.

După aceste interogatorii, ora fiind înaintată procesul a fost suspendat continuând a doua zi când au fost ascultați în continuare inculpații și apoi martorii, victime ale spargătorilor din banda Zsigmond Ioan.

Gârjob familia...

A fost depășit programul de producție pe luna Martie la hârtie, celuloză, carton și mucava

La Ministerul Industrii și Comerțului au fost centralizate datele privitoare la realizarea programului de producție la hârtie, celuloză, mucava și carton pe luna Martie 1948.

La hârtie s'au realizat: 5.779 tone, față de 4.900 tone, cât prevedea programul, ceea ce reprezintă 117%.

La celuloză s'au realizat pe

această lună 3.832 tone, adică 112 la sută față de programul care prevedea 3.475 tone.

In total producția de hârtie, celuloză, mucava și carton se ridică la 9.809 tone, față de 8.833 tone programate, ceea ce înseamnă că programul a fost depășit, realizându-se 112%.

Ședința Comandamentului Unic pentru însămnțări

(Urmare din pag. 1-a)

înificarea muncii, condiții care au de terminat acordarea marilor înlesniri date plugărimii prin cele 5 decizii semnate de tov. Gh. Gheorghiu-Dej.

Facând apel la forța de muncă a țărănimii, pentruca în cursul lunii Aprilie să fie terminate ultimele însămnțări din județul nostru, tov. Florea a propus recompensarea țărănilor și comunilor, care s'au evidențiat în această bătălie și sancționarea celor care au covârșit indolența și rea

voință. Propunerea a fost primită de participanți cu entuziasm.

Tov. Grigoras, a făcut apoi o serie de comunicări de ordin administrativ ședința luând sfârșit într-o atmosferă de mare entuziasm, din care s'a desprins hotărârea de a se intensifica munca pentru câștigarea bătăliei însămnțărilor de primăvară.

Plata impozitelor restante se poate face în șase rate lunare

(Urmare din pag. 1-a)

în 6 rate lunare egale, începând cu luna Aprilie a. c., fără majorările prevăzute de lege.

Neplata unei rate atrage însă anularea acestei înlesniri.

Contribuabili ce nu vor plăti o rată vor trebui să achite imediat întreaga sumă rămasă plus majorările legale.

Acelaș regim se aplică și pentru plata impozitului unic de 10 la sută asupra stocului de mărfuri.

— In curând vor sosi în Capitala Ungariei 700 copii din JGreda Liberă.

— Deputatul laburist Zilliacus a criticat vehement politica laburist britanic arătând că ea este îndreptată împotriva intereselor muncitorimii britanice precum și a muncitorilor din întreaga lume.

Execuțăm:
STAMPILE
în cauciuc și zinc
Umplem butelii de Aragaz
Informații la Adm.ția „Zori Noi”

Cuvântarea Prof. C. I. Parhon preș. prezidiumului provizoriu al R. P. R.

(Urmare din pag. 1-a)
proiect a fost elaborat de Frontul Democrației Populare, va oglindi caracterul nou al Statului nostru și schimbările profunde intervenite în viața socială și economică a țării noastre. Fiind un Stat al oamenilor muncii manuale și intelectuale dela orașe și sate. Constituția Republicii noastre Populare va avea ca fir conducător principiul că puterea emană dela popor și este exercitată de popor prin organele reprezentative răspunzătoare în fața celor care le-au ales.

Proiectul de Constituție e laborat de Frontul Democrației Populare a fost supus unei largi dezbateri publice El s'a bucurat de o primire entuziastă din partea imensei majorități a populației țării pentrucă el corespunde năzuințelor și înțereselor tuturor categoriilor de cetățeni ai Republicii Populare Române care doresc să muncească și să lupte pentru refacerea și dezvoltarea țării, pentru ridicarea nivelului de viață și cultură a poporului.

Va trebui să ținem seama de numeroase sugestii și propuneri venite din întreaga țară în legătură cu proiectul de Constituție al Republicii Populare Române.

Răsunetul pe care acest proiect de constituție l-a avut în țară și în streinătate, ne arată că suntem pe drumul cel bun.

Odată îndeplinită misiunea noastră principală de a da țării o nouă Constituție, Marea Adunare Națională își va îndrepta lucrările spre elaborarea și adoptarea reformelor, legiurilor și măsurilor cari decurg din Constituție în scopul introducerii în viața de toate zilele a principiilor acestei Constituții.

Marea Adunare Națională va avea menirea să ia măsurile care privesc însăși funcțiunea de organ suprem al puterii de Stat a Republicii Populare Române prin alegerea prezidiului Marelui Adunări Naționale, răspunzător de toată activitatea sa față de Marea Adunare Națională.

Vom avea menirea să trăducem în viață reforma administrativă prin care se vor crea organele administrative populare ale puterii locale, alese de populație, organe care să mobilizeze toate energiile țării în munca de reafecere și reconstrucție economică, de întărire și dezvoltare a democrației populare.

Increderea cu care poporul român ne-a dat mandatul de a-l reprezenta în Marea Adunare Națională în aceste momente de mari faceri sociale și economice, trebuie să imprimăm fiecareia dintre noi cel mai puternic spirit de răspundere.

Țara s'a deșteptat la o via

ță nouă. S'au deschis mugurii care anunță înflorire și măreția unei țări ce muncește și luptă pentru a lichida starea de înapoere economică și culturală, pentru a deveni o țară înaintată cu un popor trăind o viață de bună stare materială și progres cultural.

Fantomile trecutului se mai svârcolesc cu disperare și încearcă în fel și chip să întoarcă din mersul ei, roata istoriei. Uneltirile dușmanilor poporului își găsesc izvoare de alimentare în poftele imperialiștilor dorinți să-și întindă dominația pretutindeni, subjugând popoare și înăbușind libertățile cucerite prin lupte grele. Dar acestor planuri și manevrele imperialiștilor, poporul român le opune o politică hotărâtă de pace și de independență națională.

Țara ne-a încredințat mandatele de deputați pentru a apăra pacea și independența națională din toate puterile. Nu suntem singuri în această mare bătălie pentru apărarea păcii căci avem alianța țărilor democratice iubitoare de pace în frunte cu cea mai puternică apărătoare a păcii și libertății popoarelor, marea și nebiruita Uniune a Republicilor Socialiste Sovietice. (Aplauze furtunoase prelungite).

Doamnelor și Domnilor Deputați ai Marelui Adunări Naționale a Republicii Populare Române.

Avem de îndeplinit o muncă de însemnătate istorică pentru poporul român. Să fim la înălțimea misiunii cu care ne-a învrednicit poporul. Cu aceste cuvinte, deschid prima sesiune a Marelui Adunări Naționale a Republicii Populare Române. (Aplauze în suflete).

După cuvântarea d-lui dr. C. I. Parhon, d. secretar general al Adunării, Petrovici, a suspendat ședința. La reluare, d. prof. Em. Teodorescu, președintele de vârstă al Marelui Adunări Naționale, a luat cuvântul arătând rostul Marelui Adunări.

S'au stabilit patru comisii de validare. După citirea numelor celor aleși în cele patru comisii de validare, ședința a fost ridicată urmând ca viitoarea să aibă loc azi dimineața la orele 9.

Încă două brigăzi au plecat Luni spre șantierul național Bumbesti-Livezeni

In cursul zilei de Luni au plecat din Brașov și Craiova spre șantierul de interes național Bumbesti-Livezeni, două brigăzi numărând 230 tineri muncitori și țărani.

Populația și tineretul orașelor Brașov și Craiova a făcut brigadierilor calde manifestări de simpatie urându-le drum bun și spor la munca de reconstrucție a scumpei noastre Patrii.

LA 11 APRILIE se va comemora „Ziua internațională a foștilor deportați și deținuți politici”

In urma unei hotărâri a Federației Internaționale a foștilor deportați politici, ziua de 11 Aprilie va fi închinată în toate țările comemorării luptelor și eroilor căzuți pentru eliberarea de sub exploatare, a celor ce și-au dat viața sau au suferit asuprașirile fascismului, ca și a luptătorilor care continuă să lupte pentru eliberarea popoarelor de sub tiranie.

A fost aleasă această dată în semn de amintire a zilei eliberării deportaților și deținuților politici din marele lagăr hitlerist dela Buchenwald dela 11 Aprilie 1945.

In țară se vor organiza de „Ziua internațională a foștilor deportați și deținuți politici”, pelerinaje la închisorile regimurilor trecute și în toate locurile unde și-au dat viața luptători pentru eliberarea poporului român. Tot odată se vor comemora 19

Calfă de croitor

lucrător bun, bucăți mari angajez imediat permanent
EPERIEȘI COLOMAN, Hațeg.

PIERDUT cartele de alimente C480464, D1 0713916, D2 501469, Hompot Ioan Hompot Iolanda, Hompot Margareta — declar nul.

EVENIMENTELE ZILEI

Manevrele imperialiste și lupta popoarelor pentru pace

Pretutendi în toate țările lumii, efectele nefaste ale planului Marshall se fac simțite. Sub masca unui umanitarism prost jucat, actorii din Londra Washington încearcă să înrobească economic și politic popoarele lumii.

Menit, clișurile, să „ajute” regiunile distruse și infometate ale Europei „planul Marshall” servește în fond intereselor imperialismului american prin transformarea țărilor din Europa Occidentală într-un fel de semi colonii ale Statelor Unite. Astfel, diplomații dojarului în locul banilor așa cum prevede „planul de ajutorare”, exportă în țările Europene numai acele mărfuri care le prisosesc lor. Europa nu primește mașini și materii necesare industriei decât în cantități cu totul insuficiente pentru a nu-și putea refăce propria ei industrie; politică practică de marile puteri în colonii, pentru a împiedeca dezvoltarea oricărei industrii care ar putea concura cu industria Metropolei, Anglia, Franța, Italia și toate țările care au acceptat falșul ajutor american se află în plină criză economică, fără a încerca în mod serios să se refacă prin propriile lor forțe.

În așa zisul „Paradis American” se petrec însă în ultimul timp fenomene semnificative. Supraproducția amenință serios starea economică a poporului american. Șomajul este în plină creștere în timp ce la bursă se produc prăbușiri pe cari tot masele muncitorești trebuie să le suporte prin consecințele lor nefaste. Se concediază muncitorii cu zile de mii, grevele se în lanț, muncitorimea nemai putând face față greutăților de tot felul.

Conștiința progresistă care începe să se desvolte din ce în ce mai categoric în sânul poporului American nu este decât un rezultat firesc al acestor acțiuni nefaste duse de cercurile imperialiste.

La un banchet Truman a declarat că: el nu are nevoie de sprijinul lui Wallace și nici de al comuniștilor săi, afirmația care a fost semnalul începerii acțiunilor de teroare împotriva democrațiilor din America.

Dar valul de indignare împotriva mașinașunilor imperialiste crește și se amplifică în toate țările lumii; ale căror popoare încep să vada din ce în ce mai clar ce urmăresc „binefăcătorii” din Londra și din Washington. La conferința pan americană dela Bogota, faimosul inițiator al planului care îi poartă numele, a fost întâmpinat prin cuvintele de: „Heil Marshall” imprimare pe așezele aparute pe toate zidurile orașului, afișe în care Marshall era zugrăvit în uniformă nazistă.

Adepii planului Marshall încearcă după aceleași sisteme ingenioase cari îi caracterizează, să submineze solidaritatea internațională a muncitorimii. Astfel, așa zisele conferințe socialiste dela Londra, se pare numai că au avut un caracter distinct; una fiind reuniunea partidelor a derente la Comitetul Conferinței Socialiste Internaționale (Comisco) și cealaltă fiind a partidelor Socialiste din țările cari au acceptat înrobirea la planul Marshall. În fond participării la aceste două conferințe sunt adepții așa zisei „A treia Frontă” acea a social democrației de dreapta, devenită o credincioasă auxiliară a imperialismului american.

Reprezentantul American din Consiliul de Control din Berlin a declarat deschis că Legea Consiliului de Control privitoare la lichidarea concernului I. C. Farbenindustrie n'ar putea fi pusă în aplicare în zona Americană. În felul acesta autoritățile de ocupație anglo-franceze-americe creează condiții cari să îngaduie frustrărilor să stăpânească

zonele occidentale ale Germaniei, fără nici un control. În felul acesta, imperialismul încearcă să spargă unitatea poporului German și să lovească în inimă clasa muncitoare prin înființarea unui Stat german occidental aserviți scopurilor monopoliste anglo-americe, care să facă parte din blocul Imperialist occidental, îndreptat împotriva Uniunii Sovietice și a democrațiilor din Europa Occidentală și sudestică.

Dar în timp ce magnații din Wall Street continuă opera lor de subminare a păcii și libertății popoarelor, clasa muncitoare din lumea întreagă, popoarele subjugate, duc lupta mai departe împotriva dusmanului comun, împotriva tuturor acelor cari vor să-i înrobească economic și politic. Este semnificativă și impresionantă acțiunea eroică a unei coloane de 1.200 de locuitori neînarmați, cari efectuând un marș legendar de 10 de zile și susținând lupte inversurate cu trupele monarho-fasciste în câmpiile Thesaliiei, au reușit să treacă din Grecia fascistă pe teritoriul Greciei libere și să se alature trupelor Generalului Markos.

Iată cum știu popoarele să lupte împotriva celor ce le veșesc răul și acest fapt este unul din nenumăratele exemple pe care azi le întâlnim la tot pasul pe întinsul globului pământesc.

Adrian Bossic

Semnarea tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Uniunea Sovietică și Finlanda

MOSCOVA, 7 (Ră-D). Zilele trecute au fost duse la Moscova negocierile între Uniunea Sovietică și Finlanda pentru încheierea unui tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală. Negocierile au fost conduse de V. M. Molotov vicepreședintele Consiliului de Miniștri și ministrul al Afacerilor Straine din partea Uniunii Sovietice și d. Pekala, primul ministru Finlandez, din partea Finlandei.

În urma acestor negocieri, care au fost duse într-o atmosferă prietenească, a fost semnat cel la Kremlin tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Uniunea Sovietică și Republica Finlandeză.

Din partea prezidiului Sovietului Suprem al URSS tratatul a fost semnat de V. M. Molotov în numele prezidiului Uniunii Sovietice și d. Pekala. Președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice, generalul și I. V. Stalin, a fost prezent la semnarea tratatului.

Cuvântarea rostită de V. M. Molotov

În cuvântul ținut cu această ocazie, ministrul de externe sovietic V. M. Molotov, a spus între altele:

Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală semnat azi între Uniunea Sovietică și Finlanda, constituie o etapă importantă în dezvoltarea relațiilor sovieto-finlandeze. Acest tratat este un instrument

îndreptat împotriva represiilor care sunt făcute împotriva Finlandei de către Germania și altele la dezvoltarea ei în Europa.



V. M. MOLOTOV

care va să asigure dezvoltarea relațiilor de prietenie între țările noastre și la consolidarea pa-

Discursul primului ministru Finlandez

Primul ministru Pekala a ținut deasemenea un discurs în care a subliniat că tratatul este expresia unei mari realizări a politicii externe bazată pe prietenia de fapt război între Uniunea Sovietică și Finlanda.

„Delegata finlandeză ținând ca primă recunoștință față de delegata sovietică și față de președintele I. V. Molotov, pentru bunăvoința arătată față noastră și guvernului ei în cursul negocierilor, a spus că era a fost posibil să ajungem la rezultate pozitive cu condițiile noastre speciale și satisfăcătoare pentru ambele părți” — a spus în concluzie primul ministru finlandez.

Numeroase localități ocupate de trupele generalului Markos

Postul de radio Grecia Liberă transmite comunicatul Agenției Elefteri Ellada care arată că infanteria armatei democratice populare a pătruns, după o pregătire de artilerie, în orașul Didimoi kon.

La sosirea trupelor armatei democratice populare, un mare număr de cetățeni a trecut în rândurile ei.

Armata democratică populară a bombardat cu succes pozițiile inamice, stațiunea de

cale ferată Stavropolis și cucerirea de mitraliere dela Gas ton.

În Macedonia centrală, armata democratică populară a atacat pozițiile monarho-fasciștilor din localitatea Tumba și satul Patoto.

Un detașament de tineri din armata democratică populară a pătruns în orașul Sideroeastron, a cărei populație a putut lua cunoștință cu acest prilej de apelul armatei democratice.

Infruntând teroarea lui Franco, partizanii spanioli obțin noi succese

PARIS — Ziarul Mundo Obrero arată că acțiunile partizanilor spanioli în luptă împotriva regimului fascist al lui Franco s'au intensificat

În ultimele zile s'au înregistrat mai multe acțiuni eficiente în provinciile Cuenca și Badajoz.

În provincia Castelon, unitățile de partizani au efectuat mai multe acțiuni de diversiune împotriva căilor ferate, reușind să întrerupă aprovizionarea trupelor franchiste angajate la Leva te într-o luptă împotriva unor importante forțe ale patrioților spanioli

Teroriștii franchiști își intensifică în fiecare zi persecuțiile împotriva democraților din Spania. În întreaga

țară, au loc arestări și crime. Incurajați de sprijinul imperialiștilor americani, fasciștii spanioli nu se dau înlăturii dela nicio brutalitate.

PROGRES

— Greva muncitorilor americani din minele de cărbuni, la care participă peste 400.000 greviști, s'a ținut și în Estul Pensilvaniei, în regiunea de antracit.

— Secretarul general al Partidului Comunist Italian Palmiro Togliati, a declarat că ultimul discurs rostit de primul ministru Gasperi precum și întreaga activitate electorală a partidului democrat creștin, nu arată nici o garanție pentru executarea alegerilor libere și însușirea voinței poporului. De Gasperi pregătește un plan cu ajutorul cărui să se falsifice voința poporului.

— În intervalul dela 1—5 Aprilie a. c., monarho-fasciștii greci au executat 5 noi provocări la granița Albaniei

— Presa maghiară infierează energic hotărârea tribunalului militar dela Nu renberg care a decis achitarea

criminalului de război german Krupp.

În toată țara vor funcționa 5 șantiere naționale

de mii ha. de teren inundabil. Șantierul Național Val de Luca pentru construirea liniei ferate Salva Vișeu, pune deasemenea probleme tehnice de organizare deosebit de importante. Pentru executarea lucrărilor care vor fi terminate în 18 luni s'a refăcut din timp linia ferată îngustă care merge dealungul văscului și s'a amenajat șos. Terciul Vișeu pentru ca 120 auto a mioane să circule neîntrerupt în trei schimburi.

Pe șantierul de reconstrucție al orașului Galați, se va executa în prima parte curățirea dărânaturilor pe o suprafață de 100.000 m. p. curățindu-se cca. 200.000 m. c. dărânaturi. Pe o parte din materialul recuperat vor fi reparate clădirile mai puțin avariate, pentru a fi date în folosința muncitorilor.

În a doua parte a lucrărilor se va salubra cea parte a orașului numită Badamamuri în stalată pe un teren total insalubru și se va crea înspre Brăila un oraș nou și res.

INSFĂRȘIT șantierul național București, care prevedea la început pavarea centurii exterioare a Capitalei a fost complectat cu două mari lucrări: amenajarea condițiilor ANEF și construirea Teatrului Național.

Ansamblul Artistic C. G. M. prezintă

Sâmbătă 10 APRILIE a. c.

în Sala Teatrului

„PROGRESUL”

DEVA

Cântecul Muncii

în 2 acte și 7 tablouri

50 dansatori, 80 coriști și soliști, 30 instrumentiști.